

Подпроект ВКХ в Кокшетау

Местоположение:	Казахстан
Номер проекта:	48413
Отрасль:	Муниципальная и экологическая инфраструктура
Государственный/частный сектор:	государственный
Экологическая категория:	В
Плановый срок рассмотрения Советом директоров:	20 июня 2018 года
Состояние:	утвержден Советом директоров
Дата публикации резюме на английском языке:	3 апреля 2018 года

Описание проекта

Проект будет сопровождаться комплексным пакетом ТС для поддержки в его подготовке и реализации, а также оказанием компании поддержки в ее развитии. Государственное коммунальное предприятие "Кокшетау Су Арнасы", коммунальное предприятие по водоснабжению и водоотведению, находится в полной собственности акимата города. Проект предусматривает предоставление компании старшего кредита ("Кредит") в сумме до 1,5 млрд. тенге (4,3 млн. евро). Также предусмотрены два софинансируемых грантовых взноса - из государственного бюджета в рамках РСРП в размере до 1,5 млрд. казахстанских тенге (4,3 млн. евро) и из бюджета акимата области в размере до 0,7 млрд. казахстанских тенге (2,0 млн. евро).

Цели проекта

Предлагаемый проект направлен на финансирование приоритетных капитальных вложений, включая модернизацию водоочистой станции ("ВОС") и реконструкцию других объектов инфраструктуры, причем большая часть инвестиций направляется на повышение качества воды и безопасности водоснабжения. Результатом проекта станет повышение качества обслуживания потребителей, рост энергоэффективности, более эффективное водопользование и более экономичное техобслуживание, а также улучшение экологических стандартов в городе Кокшетау (далее - "Город") Акмолинской области.

Воздействие на переходный процесс

Положительное.

В качестве подпроекта по линии Рамочного соглашения предлагаемая сделка будет способствовать дальнейшей практической реализации задач Рамочного соглашения и преследует следующие цели: i) будет разработан и подписан между акиматом города и заемщиком договор на оказание коммунальных услуг; ii) в компании, начиная с 2021 года, будут установлены тарифы, обеспечивающие полное возмещение затрат; iii) в 2022 году система выставления счетов на основании фактического потребления охватит не менее 95% населения; iv) начиная с 2018 года, собираемость коммунальных платежей будет поддерживаться на уровне не менее 95%; (v) будет реализована программа повышения финансовых и операционных показателей и внедрена АСУ.

Информация о клиенте

КОМПАНИЯ ПО ВОДОСНАБЖЕНИЮ И ВОДООТВЕДЕНИЮ ГОРОДА
КОКШЕТАУ

Государственное коммунальное предприятие "Кокшетау Су Арнасы", коммунальное водохозяйственное предприятие города, созданное в 1960-х годах, в основном занимается: i) водоснабжением 55 100 бытовых потребителей и 2 200 государственных учреждений и организаций, и ii) сбором и очисткой сточных вод. Компания ежегодно поставляет около 6,4 млн. куб. м питьевой воды, из которых 70% идет населению, а 30% - организациям, а также очищает 4,6 млн. куб. м сточных вод.

Финансирование ЕБРР

Старший кредит ("Кредит") компании в размере до 1,5 млрд. казахстанских тенге (4,3 млн. евро).

Общая стоимость проекта

3,9 млрд. казахстанских тенге (10,6 млн. евро).

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории "В" (по ЭСП в редакции 2014 года). Ожидается, что осуществление ПРП, предусматривающего реконструкцию и модернизацию существующей инфраструктуры водоснабжения и водоотведения, принесет значительные экологические и социальные выгоды. Риски и последствия в основном связаны с операциями по реконструкции инфраструктуры, и они будут смягчены в результате применения надлежащей строительной практики. Реконструкция устаревшей и значительно изношенной инфраструктуры водоснабжения будет иметь главным образом позитивные долгосрочные

социальные и экологические последствия за счет улучшения качества питьевой воды и сокращения потерь воды. Это позволит создать в городе эффективное и надежное водохозяйственное предприятие, которое удовлетворит потребности населения на ближайшие десятилетия.

Экологическое и социальное комплексное обследование ("ЭСКО") было проведено в рамках подготовки технико-экономического обоснования независимыми консультантами и включало экологический и социальный аудит действующих в компании экологического и социального менеджмента, операций и услуг, экологический и социальный анализ предлагаемого ПРП, а также оценку гендерных аспектов. Поскольку проект предусматривает модернизацию объектов ВОС и КОС, в рамках ЭСКО была проведена оценка соответствия качества питьевой воды и сточных вод требованиям Европейского союза.

ПРП включает приоритетные мероприятия по реконструкции ВОС, восстановлению участков водопроводной сети, установке нового лабораторного оборудования, модернизации водонасосных станций, замене водопроводных труб и оборудования для учета расхода воды и реконструкции аэрационной системы на существующей КОС. Благодаря осуществлению ПРП будет значительно повышена надежность услуг водоснабжения и сокращены потери воды (экономия составит 1,2 млн. куб. м в год). Сезонные проблемы с качеством воды (цвет, жесткость и содержание железа в настоящее время не соответствуют действующим в Казахстане и ЕС требованиям) будут решаться путем модернизации очистных сооружений для обеспечения их полного соответствия обоим стандартам качества питьевой воды. Будет снижено энергопотребление системы (экономия составит 2,5 МВт/ч в год). Предоставление лабораторного оборудования и инструментов позволит улучшить мониторинг и контроль качества воды. Опасность заражения людей болезнями, передаваемыми через воду, будет значительно снижена за счет улучшения качества воды и санитарных условий.

Хотя ПРП позволит повысить общую эффективность очистки на ВОС, он не приведет к повышению эффективности очистки сточных вод на КОС. Качество сбросов сточных вод в настоящее время не соответствует как национальным требованиям, так и международным стандартам по азоту и фосфору, что может создать проблемы в части эвтрофикации для принимающего водоема. Для выполнения национальных требований и требований ЕС потребуются долгосрочные инвестиции в размере порядка 1,15 млрд. казахстанских тенге (3,2 млн. евро), необходимые для масштабной реконструкции объекта КОС.

В долгосрочную инвестиционную программу будут включены дальнейшее расширение и усовершенствование системы водоснабжения, расширение инфраструктуры водоотведения и строительство новой КОС. В настоящее время финансирование долгосрочного инвестиционного плана за счет собственных доходов компании не может быть подтверждено и не определены потенциальные источники внешнего финансирования. Общее отступление от Экологической и социальной политики ЕБРР в отношении всех подпроектов,

относящихся к Рамочному соглашению, было одобрено Советом директоров 27 мая 2015 года.

Последствия для здоровья человека, связанные с недостижением стандартов ЕС, оцениваются как незначительные по сравнению с выгодами от осуществления ПРП и, как следствие, надежного водоснабжения местного населения. ПЭСМ обязывает компанию, в частности, разработать систему управления в области экологии, санитарии и безопасности, провести учебные занятия по экосоциальным вопросам, предоставить лабораторную базу для улучшения мониторинга водоснабжения и состояния сточных вод, обращения с опасными материалами, утилизации отходов, охраны здоровья и повышения безопасности, управления и контроля за деятельностью подрядчиков, обращения с асбестом и его утилизации, выполнения Плана взаимодействия с заинтересованными сторонами и совершенствования методов работы с кадрами. Для оказания компании содействия в повышении ее низкого на сегодняшний день корпоративного потенциала в экосоциальной сфере и выполнении ПЭСМ будет разработана программа технического содействия.

Экосоциальные показатели компании, а также ход реализации ПЭСМ будут контролироваться посредством анализа годовых экосоциальных отчетов и посещений объектов по мере необходимости. В рамках отчета о завершении проекта также будет проведена оценка выполнения экосоциальных требований.

Техническое сотрудничество

Перед подписанием проекта

- ТС 1: технико-экономическое обоснование для разработки ПРП по реконструкции и модернизации систем водоснабжения и водоотведения, включая финансовый анализ компании, подготовку планов закупки товаров и услуг, планов реализации проекта и ПЭСМ. Стоимость этого задания составляет 195 000 евро, и оно было профинансировано правительством Казахстана в соответствии с условиями РСРП.

После подписания проекта

- ТС 2: поддержка реализации проекта в части управления, проектирования, закупок, инжиниринга, надзорных работ и обучения персонала, связанного с проектом, а также помощь в реализации ПЭСМ. Это задание предлагается включить в Механизм консультационной поддержки по вопросам водоснабжения/водоотведения ГРП. В рамках этого механизма стоимость данного задания составляет сумму до 360 000 евро, которую предлагается профинансировать с помощью правительства Казахстана в соответствии с условиями РСРП.
- ТС 3: программа поддержки развития предприятия, включающая:
 - і) внедрение договоров на оказание услуг водоснабжения и

водоотведения, ii) реализацию программы повышения финансовых и операционных показателей для обеспечения устойчивой деятельности компании; iii) укрепление институционального потенциала; iv) разработку стратегического плана развития компании, и v) реализацию Программы взаимодействия с заинтересованными сторонами ("ПВЗС") в городе. Предлагается, чтобы это задание было включено в Консультационный механизм ПРП, который охватывает широкий спектр мероприятий по поддержке развития предприятия, предусмотренных для проектов в рамках РСРП. Стоимость задания оценивается в размере до 230 000 евро, и его предлагается профинансировать с помощью правительства Казахстана в соответствии с условиями РСРП.

Контактное лицо в компании

Зейнур Исмаилович Албеков, директор ГКП "Кокшетау Су Арнасы"
suarnasi@mail.ru
+7 (7162) 770078
Акмолинская область 475006, г. Кокшетау, ул. Валикханова, 175 А

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#). Справки: тел. +44 20 7338 6794
эл. почта: procurement@ebrd.com

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#). Справки: тел. +44 20 7338 6794
эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Справки по проектам ЕБРР, не связанные с осуществлением закупок:
Тел.: +44 20 7338 7168; эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Принципы информирования общественности (ПИО)

ПИО определяют установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому пониманию и знанию его стратегий, политики и операционной деятельности. Процедуру получения докладов по проектам в государственном

секторе, представляемых в Совет директоров, можно узнать, пройдя по ссылке на страницу "Принципы информирования общественности".

[Текст ПИО](#)

Орган по рассмотрению жалоб в связи с проектами (ОРЖ)

[Орган по рассмотрению жалоб в связи с проектами \(ОРЖ\)](#) представляет собой механизм, обеспечивающий подотчетность деятельности ЕБРР. Он дает возможность проводить независимое рассмотрение жалоб, поступающих от физических лиц и организаций относительно финансируемых Банком проектов, которые, по мнению заявителей, уже причинили или могут причинить экологический и (или) социальный вред.

Информацию о формах подачи жалоб см. на странице сайта [Органа по рассмотрению жалоб в связи с проектами](#). Согласно [Правилам процедуры ОРЖ](#) для получения ответов на любые имеющиеся у вас вопросы относительно подачи жалоб или требований к их регистрации и признанию их приемлемости обращаться к уполномоченному ОРЖ по адресу: pcm@ebrd.com